



昨晨,中方参演舰艇抵达俄罗斯符拉迪沃斯托克港,俄方人员拉缆绳协助中方参演舰艇沈阳舰靠岸。

国防部官网昨日发布消息称,中俄“海上联合-2013”演习正式拉开帷幕。

据央视报道,昨日双方兵力集结后,展开导演部、指挥部、舰员等各层面交流,海上演习将集中在8日~10日。据悉,双方参演兵力共计各型水面舰艇18艘、潜艇1艘、固定翼飞机3架、舰载直升机5架和特战分队2个。

中俄“海上联合-2013”军演“开练” 战斗警报在日本海响起

19艘军舰展现两国海军最强实力 强调不针对第三方

美日很紧张

中方此次参演编队由“7艘舰艇、3架舰载直升机和1个特战分队”组成,这是海军历次中外联合演习中向国外派出兵力最多的一次。

此外,此次演习位置位于日本海的彼得大帝湾,距离日本本土很近。尽管中国军方高级领导人和专家学者多次声称,不针对第三方,不会对任何国家的利益构成威胁,但国外媒体依旧解读,此次军演明显针对美日。

密集军演尚属首次

《解放军报》强调了中俄两军务实合作迈向新高度,“和平使命-2013”将先后拉开帷幕,在中俄两军交往历程中,如此密集地开展联合军演尚属首次。

北京时间当天上午8点,由4艘驱逐舰、2艘护卫舰和1艘综合补给舰组成的中国海军舰艇编队抵达俄罗斯太平洋舰队司令部所在地符拉迪沃斯托克港。

中国海军编队指挥舰沈阳舰率先驶入俄罗斯海军太平洋舰队33号金角湾码头,其他6艘舰船也将陆续靠港,随后俄方在码头为

中国海军举行了盛大的欢迎仪式。中国海军舰艇编队指挥舰沈阳舰靠泊金角湾码头,中国海军副司令员丁一平、俄罗斯太平洋舰队副司令利亚布辛在码头迎接。

丁一平表示,此次演习旨在深化两国两军战略合作伙伴关系,提高共同应对海上威胁能力,提高双方组织协同联合保障能力,完善优化组织演习实施的方法,这次演习导演部、指挥部、海上编队都由双方人员混编组成,体现了高度的融合性。

按照常规,编队指挥所都是设在驱逐舰上。因为指挥打仗,当然要用火力最强的大型战舰来当“中军帐”。此次编队指挥所设在沈阳舰上,2006年服役的沈阳舰,是北海舰队性能最先进的导弹驱逐舰之一。它与石家庄舰互为姊妹舰,具有区域防空作战能力,被誉为“大洋旗舰”。

盐城舰和烟台舰是国产新型导弹护卫舰,火力强、功能全,特别是反潜能力突出。

杨骏飞也介绍,俄罗斯太平洋舰队旗舰瓦良格号巡洋舰等12艘舰艇参加,可以说是“尽遣精锐”。

中俄海军精锐尽出

这是我国向国外派出兵力最多的一次,也是中国与外国联合进行的最大规模海军演习。

国防部网站刊发消息,中方舰艇编队指挥员、海军北海舰队副司令员杨骏飞少将介绍,海军出动了“最强的阵容”。

此次参演6艘主力战舰来自北海、南海两大舰队,4艘驱逐舰包括沈阳舰和石家庄舰及南海舰队的武汉舰和兰州舰。两艘护卫舰是盐城舰和烟台舰。

此次参演的武汉舰和兰州舰因其出色的区域防空和超视距打击能力,被军迷网友誉为“中华神盾”。



俄军为中国军舰系上锚缆

相关链接

中俄军演最慌最忙的是日本自卫队 出动战机拦截 动用军舰“监视”

日本防卫省统合幕僚监部7月4日发布消息称,4日当天,俄罗斯2架IL-38电子侦察机从俄远东地区基地起飞后,曾一度飞近日本海一侧日本领空。鉴于俄军机有可能进入日本领空,日本航空自卫队紧急出动F-15战斗机实施监视和拦截。

日本新闻网7月4日报道说,日防卫省当天表示,俄空军侦察机并未进入日本领空。从7月5日开始,中国与俄罗斯将开始首次在日本海举行海上联合军事演习,日空自也同时出动了电子侦察机和宙斯盾舰在日本海实施“监视”,导致中俄与日本的侦察与反侦察战愈演愈烈。报道认为,随后几天时间里,日本海将成为日本自卫队与中俄海军进行情报侦察战的舞台。

相关新闻

美日要在军演期间联合训练

此次联合军演的地点——日本海的彼得大帝湾位于日本海西北部,面积约6000平方公里,演习地点靠近日本地区,引起日本格外关注。

海军信息化专家委员会主任尹卓接受央视采访时表示,此次中俄海上联合军事演习地点的选择有一定的含义。尹卓说,考虑到近期俄日在北方四岛、中日在钓鱼岛问题上的争端,中俄双方选择在该地区军演,说明双方在军事上走得越来越近了,这对日本有一种威慑作用。他也强调,中俄军演本身不威胁任何第三方,但是演习地点的选择显然是双方认真商量后确定的。

此外,尹卓提及演习科目也有一定的含义。参演编队中方有3架舰载直升机和1个特战分队,俄罗斯也派出了战略轰炸机,双方很可能要进行夺岛攻岛和守岛的演练。其中,特战分队上舰参演一般用来对岛礁阵地的攻击。

对此,日本已经声言一定会派出相关的电子侦察机全程侦测中俄演习。

同时,日本宣布从本月8日至12日这个与中俄海上演习重叠的时间段,与美国在北海道举行战机联合训练。日本共同社报道,演习地点与中俄军演直线距离不足800公里。届时,美军预计出动8架F-16战机,日军则将派出8架F-15战机。

据《新闻晚报》